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XXXIII NIEDZIELA ZWYKŁA 

MSZE ŚW. W NIEDZIELE: 

7:00, 8:30, 10:00, 11:30, 13:00, 18:00 i 20:00 

MSZE ŚW. W DNI POWSZEDNIE 

7:00 , 8:00 (kośćiół św. Jana) i 18:00 

KORONKA DO MIŁOSIERDZIA BOŻEGO 

WTOREK 17:30 

NOWENNA DO M.B NIEUST. POMOCY 

ŚRODA 17:45 

Parafia p.w. Wniebowzięcia NMP w Żukowie 

Łk 21, 5-19 

  

 „Gdy niektórzy mówili o świątyni, że jest przyozdobiona pięknymi 

kamieniami i darami, Jezus powiedział: «Przyjdzie czas, kiedy z tego, na co 
patrzycie, nie zostanie kamień na kamieniu, który by nie był zwalony». 

Zapytali Go: «Nauczycielu, kiedy to nastąpi? I jaki będzie znak, gdy to się dziać 

zacznie?» 

 Jezus odpowiedział: «Strzeżcie się, żeby was nie zwiedziono. Wielu 

bowiem przyjdzie pod moim imieniem i będą mówić: „To ja jestem” oraz: 

„Nadszedł czas”. Nie podążajcie za nimi! I nie trwóżcie się, gdy posłyszycie  
o wojnach i przewrotach. To najpierw „musi się stać”, ale nie zaraz nastąpi 

koniec». 

 Wtedy mówił do nich: «„Powstanie naród przeciw narodowi” i królestwo 

przeciw królestwu. Wystąpią silne trzęsienia ziemi, a miejscami głód i zaraza; 

ukażą się straszne zjawiska i wielkie znaki na niebie. 
 Lecz przed tym wszystkim podniosą na was ręce i będą was 

prześladować. Wydadzą was do synagog i do więzień oraz z powodu mojego 

imienia wlec was będą przed królów i namiestników. Będzie to dla was 

sposobność do składania świadectwa. Postanówcie sobie w sercu nie obmyślać 

naprzód swej obrony. Ja bowiem dam wam wymowę i mądrość, której żaden  

z waszych prześladowców nie będzie mógł się oprzeć ani sprzeciwić. 
 A wydawać was będą nawet rodzice i bracia, krewni i przyjaciele 

 i niektórych z was o śmierć przyprawią. I z powodu mojego imienia będziecie 

w nienawiści u wszystkich. Ale włos z głowy wam nie spadnie. Przez swoją 

wytrwałość ocalicie wasze życie».” 



 

 

 

 

 

 

 Jezus przestrzega „wierzących w Boga” przed postawą triumfalizmu, szuka-

niem zewnętrznej chwały i potwierdzeniami swojej wartości w ludzkich zabezpie-

czeniach i sukcesach (w. 5). Nie zewnętrzne oznaki wiary są miarą jej wielkości, 

ale przylgnięcie z miłością do Jezusa, zwłaszcza wtedy gdy zabraknie sukcesów 

(w. 6). 

 Zwrócę uwagę na moje przeżywanie wiary. Wymienię wszystkie ćwiczenia 

duchowe, które spełniam na co dzień. Czy mogę powiedzieć, że zbliżają mnie do 

Jezusa i umacniają moją więź z Nim samym? Czy nie ma w nich rutyny i przyzwy-

czajenia, które osłabiają moje przywiązanie do Jezusa? 

 Jezus przypomina mi, że droga chrześcijańskiego powołania prowadzi przez 

krzyż niezrozumienia, oskarżeń, odtrącenia, nawet przez najbliższych (ww. 12-17). 

Będzie to okazja do składania świadectwa wiary. Przywołam na pamięć sytuacje, 

w których z powodu mojej wiary w Jezusa byłem wyśmiewany lub niezrozumiany. 

Jak wtedy się zachowywałem? 

 Jezus, zapowiadając próby i doświadczenia na drodze wiary, zapewnia mnie 

jednocześnie o swojej bliskości i czułej opiece. On pierwszy jest moim niezawod-

nym obrońcą. Pragnie, abym Mu bezgranicznie zaufał (ww. 15.18). Wytrwałość  

w wiernym przylgnięciu do Jezusa ocali moje życie (w. 19). 

 Będę prosił usilnie Jezusa, aby ustrzegł mnie od zwątpienia i zdrady. Polecę 

Jego miłosiernej opiece wszystkie chwile mego życia, w których zostanę poddany 

próbie wierności Jezusowi. Dokonam aktu całkowitego zawierzenia siebie, mojej 

rodziny i wspólnoty Najświętszemu Sercu Jezusa. 

Krzysztof Wons SDS/Salwator niedziela.pl 

KOMENTARZ 



 

ORĘDZIE PAPIEŻA NA VI ŚWIATOWY DZIEŃ UBOGICH 

ORĘDZIE OJCA ŚWIĘTEGO NA VI ŚWIATOWY DZIEŃ UBOGICH 13 listopada 

2022, XXXIII Niedziela okresu zwykłego „Chrystus dla was stał się ubo-

gim” (por. 2 Kor 8, 9) 

 1. «Chrystus Jezus […] dla was stał się ubogim» (por. 2 Kor 8, 9). Tymi słowami 

Apostoł Paweł zwraca się do pierwszych chrześcijan w Koryncie, aby utwierdzić ich 

działania solidarnościowe na rzecz potrzebujących braci. Światowy Dzień Ubogich 

również w tym roku staje się na nowo swego rodzaju pozytywną prowokacją, która 

ma nam pomóc w refleksji nad naszym stylem życia oraz nad wieloma wymiarami 

ubóstwa, które pojawiają się w tym obecnym momencie dziejowym. Kilka miesięcy 

temu świat wychodził z burzy pandemii, ukazując znaki ożywienia ekonomicznego, 

które mogłoby przynieść ulgę milionom osób wpędzonych w biedę z powodu utraty 

pracy. Otwierał się pogodny scenariusz, który nie zapominając o cierpieniu z powodu 

utraty osób bliskich, przedstawiał wreszcie perspektywy powrotu do bezpośrednich 

relacji międzyosobowych, do spotkań bez ograniczeń i restrykcji. Oto jednak nowe 

nieszczęście pojawiło się na horyzoncie nakładając na świat inny scenariusz wyda-

rzeń. Wojna na Ukrainie dołączyła do wojen regionalnych, które w ostatnich latach 

sieją śmierć i zniszczenie. W tym wypadku jednak obraz jawi się bardziej złożony ze 

względu na bezpośrednią interwencję jednego z mocarstw, które chce narzucić swoją 

wolę wbrew zasadzie samostanowienia narodów. Powtarzają się sceny znane nam z 

tragicznej pamięci, gdzie raz jeszcze wzajemny szantaż niektórych możnych tego świa-

ta zagłusza głos ludzkości domagającej się pokoju. 

 2. Iluż to biednych rodzi niedorzeczność wojny! Gdziekolwiek się nie spojrzymy, 

widzimy, że przemoc uderza w osoby bezbronne i najsłabsze. Deportacje tysięcy osób, 

przede wszystkim dzieci, aby je wykorzenić i wymusić na nich zmianę tożsamości. 

Powracają jakże aktualne słowa Psalmisty, napisane w obliczu zniszczenia Jerozolimy 

oraz wygnania młodych Hebrajczyków: Nad rzekami Babilonu - tam myśmy siedzieli i 

płakali, kiedyśmy wspominali Syjon.Na topolach tamtej krainy zawiesiliśmy nasze 

harfy. Bo tam żądali od nas pieśni ci, którzy nas uprowadzili, 

pieśni radości ci, którzy nas uciskali: […] Jakże możemy śpiewać pieśń Pańską w ob-

cej krainie?(Ps 137,1 4).  Miliony kobiet, dzieci oraz osób starszych, zmuszonych jest 

do narażenia się na niebezpieczeństwo bomb, byle tylko znaleźć ocalenie, szukając 

schronienia jako uchodźcy w krajach sąsiednich. Iluż jednak z nich pozostaje w stre-

fach konfliktu, mając każdego dnia do czynienia ze strachem, doświadczając braku 

jedzenia oraz wody, opieki medycznej, a przede wszystkim miłości. W takich sytua-

cjach rozum zostaje przyćmiony, a konsekwencje ponosi wielu zwykłych ludzi, którzy 

dołączają do i tak już dużej liczby osób pozbawionych środków do życia. Jak udzielić 

adekwatnej odpowiedzi, która przyniesie ulgę i pokój tak wielu ludziom, zdanym ła-

skę losu i ubóstwo? 

 

 



 

 

 3. W tym jakże sprzecznym kontekście, jakże bolesnym, pojawia 

się VI Światowy Dzień Ubogich, z zaproszeniem – zaczerpniętym z Apo-

stoła Pawła – aby utrzymywać wzrok utkwiony w Jezusie, który: «będąc 

bogaty, dla was stał się ubogim, aby was ubóstwem swoim ubogacić» (2 

Kor 8, 9). Podczas swojej wizyty w Jerozolimie Paweł spotkał Piotra, Ja-

kuba i Jana, którzy poprosili go aby nie zapominał o ubogich. Wspólnota 

z Jerozolimy znajdowała się bowiem w poważnych To, co rozpoczęliśmy, 

należy doprowadzić do końca z tą samą odpowiedzialnością.. trudno-

ściach z powodu głodu, który dotknął kraj. Apostoł Paweł natychmiast 

zatroszczył się o zorganizowanie wielkiej zbiórki na rzecz tychże ubogich. 

Chrześcijanie z Koryntu okazali się bardzo wrażliwymi i chętnymi do po-

mocy. Za wskazaniem Pawła, każdego pierwszego dnia tygodnia zbierali 

to, co udało im się oszczędzić, a wszyscy byli bardzo szczodrzy.  Czas jak-

by się zatrzymał w tym punkcie, także i my, każdej niedzieli, podczas 

celebracji Mszy świętej dokonujemy tego samego gestu, zbierając wspól-

nie nasze ofiary, ażeby wspólnota mogła zaspokoić potrzeby najbiedniej-

szych. Jest to znak, który chrześcijanie zawsze czynili z radością i z po-

czuciem odpowiedzialności, ponieważ żaden brat i siostra nie powinien 

odczuwać braku tego, co konieczne do życia. Zaświadczał o tym już święty 

Justyn, który w II wieku, opisując dla Cesarza Antoniusza Piusa niedzielną cele-

brację chrześcijan, pisał tak: „W dniu zaś, zwanym Dniem Słońca, odbywa się 

zebranie w jednym miejscu wszystkich razem, i z miast i ze wsi. Tedy czyta się 

Pamiętniki apostolskie albo Pisma prorockie, póki czas pozwala. […] Wreszcie 

następuje rozdawanie i rozdzielenie wszystkim tego, co się stało Eucharystią, 

nieobecnym zaś rozsyła się ją przez diakonów. Ci którym się dobrze powodzi, i 

którzy dobrą mają wolę, dają co chcą, a wszystko, co się zbierze, składa się na 

ręce przełożonego. On zaś roztacza opiekę nad sierotami, wdowami, chorymi, 

albo z innej przyczyny cierpiącymi niedostatek, nad więźniami, obcymi gośćmi, 

jednym słowem śpieszy z pomocą wszystkim, co są w potrzebie” (Apologia Pierw-

sza, LXVII, 1-6). 

 4. Wracając do wspólnoty w Koryncie, po początkowym entuzjazmie zaan-

gażowanie zaczęło się zmniejszać, a inicjatywa zaproponowana przez Apostoła 

utraciła rozmach. To właśnie pobudziło Pawła do napisania z wielką pasją, oży-

wiając na nowo zbiórkę «aby czynne podzielenie się tym, co macie, potwierdzało 

waszą chętną gotowość» (2 Kor 8, 11). 

Myślę w tej chwili o dyspozycyjności, którą w ostatnich latach okazały całe naro-

dy otwierając drzwi, by przyjąć miliony uchodźców wojennych na Bliskim Wscho-

dzie, w Afryce Środkowej, a obecnie na Ukrainie. Rodziny otworzyły na oścież 

drzwi swoich domów innym rodzinom, a wspólnoty przyjęły ze szczodrobliwością 

wiele kobiet i dzieci, aby zaoferować należną im godność. Jednakowoż im bar-

dziej przeciąga się konflikt, tym bardziej pogarszają się jego następstwa. (…) 



PONIEDZIAŁEK 

14.11.2022 

7.00 
1. Za +Stefania Pipka - greg. 14 
2. Za + siostra Teresa i brat Klemens 

8.00 
1. Za + Werer Noetzel i Maria 
2. Za + Henryk Baranowski - int. od zakładu pogrzebowego 

18.00 
1. Za + Brunona Kostuch (18 rocz. śm.) i zm. z rodziny Kostuch 
2. Za + rodziców: Annę i Kazimierza Stenka  oraz ciocię Gertrudę 

WTOREK 

15.11.2022 

7.00 
1. Irena, Stanisław i Alfons 
2. Stanisław Kwidziński, rodzice z obojga stron i szwagier Leon 

8.00 
1. Za + Barbarę Głodowską - Czegus - int. od zakładu pogrzeb. 
2. Stefania Pipka - greg. 15 

18.00 

1. Dzięk. w 16-tą rocz. Sakramentu Małżeństwa śluby Beaty  
i Andrzeja z prośbą o Boże błog. i opiekę MB dla jubilatów i 
córki Pauliny z ok. 1 urodzin 

2. Za + Wacława Hirsz oraz ojca Lecha 

ŚRODA  

16.11.2022 
 

7.00 
1. Za + męża Franciszka Szulta (rocz. urodz.) oraz rodziców  

z obojga stron 
2. Za + Stanisława Kosater - int. od pracówników Tekosom 

8.00 
1. Za + Stanisław Kosater - int. od uczestników pogrzebu 
2. Za + Rozalię i Augustyna Muller 

18.00 
1. Za + Michała i Anastazję Drzewieckich 
2. Stefania Pipka - greg. 16 

CZWARTEK 

św. Elżbiety 
Węgierskiej 
17.11.2022 

 

7.00 
1. Stefania Pipka - greg. 17 
2. Marcin Lewańczyk - int. od uczestników pogrzebu (rocz. ur.) 

8.00 
1. Za + Halinę Sreberską (rocz. ur.) 
2.  O nawrócenie dla syna 

18.00 
1. O łaskę zdrowia, Boe błog; dary DŚ dla Elżbiety i Łucji 
2. Za + Agnieszkę, Brunona, Macieja Sikorę 

PIĄTEK 
bł. Karoliny 
Kózkówny 

18.11.2022 
 

7.00 
1. Stefania Pipka - greg. 18 
2. Za + Eugeniusza Malc - int. od zakładu pogrzebowego 

8.00 
1. Za + Józefa i Anielę Ordo 
2. Z prośbą o Boże błog. i opiekę MB Trzykroć Przedziwnej dla 

rodzin należących do Kręgów Szennsztackich z Glincza 

18.00 
1. Za + Benona Byczkowskiego 
2. Za Czesława i Mirosława Zimmermann 

SOBOTA 

19.11.2022 

7.00 
1. Dzięk. za otrzymane łaski z prośbą o Boże błog. w rodzinach 

Wajda i Kamińskich 
2. Za + Gerarda Hallman - int. od uczestników pogrzebu 

8.00 
1. Za + Jakuba Bronk (20 rocz. śm.) 
2. Za + Alojzego i Wandę Drewing 

18.00 1. Stefania Pipka - greg. 19 

 XXXIV NIEDZIELA 

20.11.2022 

7.00 1. W int. rodziny o łaski nawrócenia i wiary 

8.30 
1. Za + Józefa Kostrzewa i Izabelę Kąkol oraz + z rodz. Kąkol, 

Grucza i Kostrzewa 

10.00 
1. Dzięk. z ok. 50 ur. Wiesławy z prośbą o Boże błog. i opiekę 

MB dla niej i całej rodziny 

11.30 1. Stefania Pipka - greg. 20 

13.00 
1. Dzięk.-błag. z prośbą o Boże błog. i zdrowie w rodzinach 

Matek różańcowych z Róży pw. Św. Cecyli z Borkowa 

18.00 1. Za + Gertrudę i Pawła Litke (rocz. ur.) 

20.00 1. Za + Agnieszkę i Franciszka Kur 

INTENCJE MSZALNE 



1. Serdecznie witamy parafian i gości modlących się w naszej świątyni. 
2. Obchodzimy dzisiaj VI Światowy Dzień Ubogich. Zachęcamy aby zaznajomić się z 

orędziem papiez a Franciszka przygotowanym na ten dzien .   
3. W liturgii Kościoła w tym tygodniu: 

 Wtorek - Św. Alberta Wielkiego, biskupa i doktora Kościoła 

 Czwartek - św. Elżbiety Węgierskiej, zakonnicy 

 Piątek - bł. Karoliny Kózkówny, dziewicy i męczennicy 

 za tydzień ostatnia niedzielę Roku Kościelnego - niedziela Chrystusa Króla 
Wszechświata 

4. Spotkania grup duszpasterskich w bieżącym tygodniu: 

 Spotkanie dla ministrantów w poniedziałek po wieczornej Mszy Świętej zaś dla 
lektorów  o 19:00.  Spotkanie dla kandydatów  - w poniedziałek po Mszy św. 
wieczornej.   

 Schola dziecięca w sobotę o godzinie 9:30 w salce. Serdecznie zapraszamy 
wszystkie dzieci.  

 Szkółka gitarowa ma swoje zajęcia: grupa młodsza w sobotę o 12.00 a grupa 
starsza w piątek o 20.00 w szkole parafialnej . 

 Ruch Rodzin Nazaretańskich spotyka się we wtorek po wieczornej Mszy. 

 Odnowa w Duchu Świętym spotyka się w czwartek po wieczornej Mszy Świętej  

 Wspólnota młodzieżowa „Iuvenes” w środę o godz. 19:00. 

 Oaza Młodzieżowa czwartek o 19.00 w kościele św. Jana.   

 Oaza Dzieci Bożych w sobotę o 11.00 w domu parafialnym.  

 Modlitwa uwielbienia w kościele św. Jana w środę o 19.00 w kościele św. Jana. 
5. Zapraszamy młodzież, w najbliższą sobotę 19 listopada (zwłaszcza kandydatów 

do bierzmowania) na wyjazd na spotkanie z bl. Karoliną do Leźna.  Wyjazd 17:30, 
powro t około 21:00.  

6. Karty pracy dla dzieci I Komunijnych są do odebrania w zakrystii. 
7. Polecamy prasę katolicką: nowy numer Gościa Niedzielnego, Mały Gość Niedzielny  

i Biuletyn Parafialny.  
8. Dzisiaj taca remontowa na renowację belki tęczowej. Nasz wkład własny to  

100 tys. złotych. Bo g zapłac  za wszystkie dary płynące z serca.   
9. W minionym tygodniu pożegnaliśmy z naszej parafii: + Janinę Szachta l.76 z Lnisk, 

Marka Piętkę, l. 74 z Z ukowa oraz +Anielę Modrzejewską, l.69 z Z ukowa. Za nich  
i naszych zmarłych odmo wmy wspo lnie: Wieczny racz im dac  Panie…. 

OGŁOSZENIA PARAFIALNE - XXXIII NIEDZIELA ZWYKŁA - 13.11.2022 

WWW.WNMP-ZUKOWO.DIECEZJA.GDA.PL 

Adres parafii: ul. 3 Maja 4, 83-330 Żukowo, tel. (58) 681-82-42.  
Kancelaria parafialna czynna: poniedziałek, środa, piątek : 17:00 – 17:30;  

     wtorek, czwartek i sobota: 8:30 – 09:00 (z wyłączeniem pierwszych  piątków i sobót miesiąca) 
Organista: Piotr Kitowski, tel. 690-686-639 

Odpowiedzialny za cmentarz: Kazimierz Lis, tel. 693-925-365 

KONTO PARAFIALNE Bank Spółdzielczy w Tczewie 35 8345 1029 0200 0257 2000 0001 


